把彩车展现的精神凝聚成振兴发展的强大动力

巴音朝鲁景俊海接见吉林彩车工作团队代表

昨天,省委书记巴音朝鲁, 省委副书记、省长景俊海在长 春接见了圆满完成庆祝新中国 成立70周年大会受阅和展示 任务的吉林彩车工作团队代

A03

巴音朝鲁代表省委、省政府 向吉林彩车取得圆满成功表示 祝贺,对参加吉林彩车工作的 所有人员表示感谢。他说,吉林 彩车承载着 2700 万吉林人民 对伟大祖国的祝福, 对新时代 的礼赞, 也凝结着大家的智慧 和汗水。从车辆制作、艺术创 作、安全保卫,到彩排演出、后 勤服务等各个方面各个环节,

都生动展现了吉林人民勇于创 新、精益求精、团结拼搏、实干 担当、奋发向上的精神风貌,为 推进吉林全面振兴全方位振兴 提振了信心。当前,吉林正处在 新时代振兴的关键时期。我们 要深入学习贯彻习近平总书记 在庆祝新中国成立70周年大

会上的重要讲话精神, 把吉林 彩车展现出来的精神品质凝聚 起来,转化为推动高质量发展、 加快新时代吉林振兴的强大动 力,在前进征程上,奋发进取、 扎实工作,为实现中华民族伟 大复兴的中国梦吉林篇章作出 更大贡献。

吉林彩车工作团队代表感 谢省委、省政府的关心支持,一 致表示继续立足工作岗位、勇 于创新创造、突出实干担当,为 新时代吉林振兴再立新功。

张安顺、石玉钢、张志军参 加接见。/ 吉林日报记者曹梦南 缪友银报道

民兵方阵绽芳华

武警吉林省总队受阅女新兵刘玙彤的故事

皮肤黝黑、身材高挑、双眸 灵动……在武警吉林省总队参 谋部通信大队新兵排里,一名 新兵显得与众不同。标准的军 姿、齐耳的短发、甜美的笑容, 她就是22岁的北京女孩刘玙 彤, 前不久在庆祝中华人民共 和国成立 70 周年大会阅兵式 民兵方队中,和另外351名队 友一起, 意气风发地走过天安 门广场,接受祖国和人民的检

刘玙彤人伍前曾是首都师 范大学新闻编导专业大四学 生, 也是校社团联合会办公室 主任。她喜欢旅游、留长发,也 喜欢口红和香水。但在刘玙彤 心中,一直有一个从军梦。"我 爷爷生前是一名民兵, 我父亲 曾是一名武警, 我从小就爱看 军旅题材电影、电视剧,像《反 恐特战队》《火凤凰》等,尤其感 觉武警特别帅、特别酷!"有着 军人血统的刘玙彤,对部队生活 无比向往。不过,她的人伍之路 却并不顺畅。

去年8月,正在读大三的刘 玛彤就曾报名参军,但体检时正 值生理期,导致血常规异常,未 能如愿。今年2月, 听说北京市 朝阳区要组建民兵方队参加庆 祝中华人民共和国成立 70 周 年大会阅兵式,她兴奋得一宿没 睡着觉,第二天一大早就去社区 报了名。

通过体检之后,刘玙彤于3 月初怀着紧张、激动的心情进驻 训练基地。初入训练场,高强度 训练对于柔弱的女孩来说,是巨 大的挑战。每天顶着地表 50 多 摄氏度的高温,接受超过10小 时的基础训练,平均每天踢正步 两万多步,累计3000多公里, 训练服湿了又干、干了又湿,马

靴换了一双又一双……新鲜劲 一过,刘玙彤感受到更多是部队 的苦与累。在父亲的安慰和鼓 励下,她内心迸发出一种强大 的力量,不断超越自己,越来越 优秀。

为了不让刘玙彤训练分心, 母亲连自己肠粘连做手术也没 有告诉她。母亲出院后,刘玙彤 才得知她的情况,为此伤心自责 了好长时间。阅兵前两个月,刘 玙彤生病了,发烧将近39度。 刘玙彤怕耽误训练,偷偷吃了退 烧药,没和任何人说。

采访中,刘玙彤对记者说的 最多的就是"我很普通"这4个 字,因为在她心中,"每一个参加 阅兵的人都肩负使命担当,都实 现了自我超越,都值得被称赞。""民兵方队里有30多个妈 妈队员,她们的宝宝都很小,虽 然每个月有一天假,但是她们 都害怕回去,怕回家后舍不得与 "刘玙 孩子分开,就回不来了。 彤告诉记者,这些妈妈队员没 有一个人放弃,都坚持到了最

"宁可蜕下几层皮,队列也 要走整齐。"这是民兵方队队 长朱德友说的最多的一句话, 牢牢刻在了刘玙彤的心里。经 过 200 多天紧张的训练和多 轮考核、淘汰,最终,刘玙彤凭 着优良的素质、不服输的劲 头,成为民兵方队第四排面中 光荣的一员。

经过这次阅兵训练,刘玙彤 很好地完成了自我蜕变,无论是 身体上还是心理上都有所成长。 "都说站军姿能长个头,没想到 效果这么明显。"刘玙彤参加集 训之前身高 1.72 米, 排面定人 时测量 1.74 米, 入伍时测量也 是 1.74 米,足足长高了 2 厘米,

体重却减掉了10公斤。

对刘玙彤而言,还有一个更 大的收获,那就是坚定了人伍的 信念。阅兵任务结束前,方队通 知可以报名参军,她毫不犹豫地 在网上报了名。10月9日下午, 刘玙彤在民兵方队解散后,被中 队长张季秋接回部队。此时,已 经比其他战友推迟入营整整 10 天。战友们为她举行了欢迎仪 式。武警吉林省总队司令员、政 委、参谋长还特意接见了这位 "民兵之花"。

一次受阅,终生光荣。刘玙 彤说:"近一年的阅兵集训是我 一生中最宝贵的财富, 我会倍 加珍惜从军的机会, 更加严格 要求自己,早日成为一名合格 的武警战士, 在绿色军营中绽 放芳华。

/ 吉林日报记者 祖维晨 通 讯员 陈卫华 张宏业 梁永刚

习近平总书记在2015年3月全国两会期间及同年7月到我省视察时,作出吉林省要"争当现代农业建设排头兵,率先实现农业现代化"的重要指示。 省委、省政府高度重视,高位统筹,全盘谋划。本报从今天起将陆续刊发全省各部门各地区落实习近平总书记指示精神,凝心聚力发展现代农业,争当现代 农业建设排头兵的经验、做法,以期进一步推进我省率先实现农业现代化的步伐,早日完成习近平总书记的嘱托。

66争当现代农业排头兵力力

"五大举措"凝心聚力推进农业现代化

-我省 争当现代农业排头兵"工作综述 上)

金秋十月,丰收的喜悦如春 风般拂过松辽大地:

-在粮食总产连续站上 700亿斤台阶的基础上,今年光 温热匹配较好,长势明显好于 上年,新粮丰收在望:

-着力推进高标准农田 建设,两年新建高标准农田550 万亩以上:

-创建国家级全程机械 化示范县 16 个,全程机械化主 体发展到537个,今年主要农 作物耕种收综合机械化水平将

一在主要粮油作物自主 创新良种普及率达 100%的前 提下,今年,在省农业科技示范 园展示种植玉米、高粱、谷子新 品种 177 个, 主推技术 65 项, 审定主要农作物新品种 146

-累计创建国家级现代 农业产业园 2 个、新评选省级 产业园 10 个、创建单位 22 个, 总量达到32个。创建认定省级 特色农产品优势区 20 个,创建 农业可持续示范区8个、国家 绿色原料标准化生产基地发展

全面实施国家信息进 村入户整省推进示范工程,省 级信息进村入户管理和服务平 台上线试运行,农业卫星数据 云平台及农业农村大数据建设 工程有序推进,12316综合服务 平台服务能力明显提升,热线 电话呼入量近17万人次。

率先实现农业现代化步履 坚定,足音铿锵。

4年前, 习近平总书记在 2015年3月全国两会期间及同 年7月到我省视察时,作出吉 林省要"争当现代农业建设排 头兵,率先实现农业现代化"的 重要指示。4年来,全省上下把 贯彻落实习近平总书记重要指 示精神、启动和推进率先实现 农业现代化作为全省一项重大 政治任务, 高位统筹、全盘谋

在习近平总书记作出重要 指示后, 当年12月, 省里成立 了以省委书记、省长为组长,省 委、省政府分管领导任副组长, 重点涉农部门为成员的领导小 组。领导小组下设办公室,办公 室设在省农委,具体负责全省 率先实现农业现代化工作的规 划制定、综合协调、督察指导、 工作调度和监督检查。同时,各 地比照省对率先工作的组织领 导, 先后成立了对应的领导小 组和领导小组办公室, 开展各 项工作。

为了认真贯彻落实习近平 总书记重要指示精神, 省相关 部门迅速开展《吉林省率先实 现农业现代化总体规划》研究 编制工作,在省委、省政府主要 领导的指导下,10月30日省 委、省政府印发《规划》和《任务 分工方案》。规划总的定位是将 吉林省打造成全国粮食主产省 率先实现农业现代化综合实验 区。战略方向是建设现代农业 "三大体系"、打造绿色大粮仓、 率先实现农业现代化。发展目 标是到 2020 年,长春市和其他 9个国家现代农业示范区及市 (州)城市周边率先基本实现农 业现代化。指标体系是产业体 系、生产体系、经营体系、质量 效益、绿色发展、支持保护6个 方面 24 项指标。重点任务是建 设现代农业"三大体系",扎实 推进农业结构调整、整合建设 高标准农田等20项重点任务。 4年来,农业农村部门和各级党 委政府按照《规划》任务对标对 表,精心组织,集聚力量,勇干 探索、务实奋斗,稳步推进现代 农业"三大体系"建设,措施上做到"五个强化"。

强化规划引领。深入 学习和把握习近平总书记重要 指示精髓,对标对表中央加快 推进农业现代化建设的部署, 科学严谨制定了率先实现农业 现代化总体规划。以省级规划 为引领,市(州)规划、县(市)规 划为骨架和底座, 搭建形成了 省、市、县三级相互衔接配套的 规划指导体系。

-强化组织推动。成立 了以省委书记、省长为组长,省 委、省政府分管领导任副组长, 重点涉农部门为成员的领导小 组。市(州)和县(市、区)也都成 立了由党政主要领导任组长、 相关部门主要负责人为成员的 领导小组。省里制定任务分工 方案,横向分解到44个省直部 门,纵向落实到各市(州)和14 个重点县。构建形成了上下联 动、部门协同的组织领导体系 和工作推进机制。

-强化整合投入。统筹 整合涉农资金和项目, 重点向 14 个率先县倾斜。2016、2017、 2018连续三年,14个率先县农 业生产、农业基础设施建设等 投资大幅增长, 涉农总投资水 平超全省县(市)平均水平50% 以上。每年整合高标准农田项 目资金30多亿元,重点投向14 个率先县,建设打造高标准农 田集中片区。

-强化省部共建。与农

业部签订共同推进农业现代化 合作备忘录,明确 18 项重点任 务,在政策、资金等方面给予我 省重点支持。与水利部联合批 复省水利现代化规划, 我省多 项重大水利工程纳入国家规划 层面。与国家林业局签订国有 林管理现代化战略合作协议, 在优质示范项目、生态资源和 生物多样性保护等领域开展深 层次合作。与中国气象局深化 共同推进气象服务农业现代化 合作机制。

—强化责任落实。将率 先实现农业现代化工作纳入省 直部门绩效、市(州)政府绩效、 县域突破考核、目标责任制考 核之中,建立形成了跟踪问效、 动态监管的考核评价体系。同 时,委托社会第三方对各地进 行年度跟踪考评,发现优势、查 找短板、打分排序,充分激发各 地各部门工作主动性和积极

"五大举措"上下联结,凝 心聚力,调动起方方面面的积 极性,聚集起方方面面的力量。 新时代的吉林人正奋勇当先, 在农业现代化的路上阔步前 行,"率先实现农业现代化"指 日可待。

/ 吉林日报记者 张力军报道